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S puljenjem smo odstranili zlato rozgo 
in ostale lesne vrste, s katerimi se je 
travnik zaraščal. Upamo, da se bo rasti-
šče turške detelje lahko razširilo in bo 
tako to območje postalo primernejše za 
deteljinega modrina.

V letu 2014 z aktivnostmi nadaljujemo, 
tako da bomo spremljali stanje detelji-
nega modrina in turške detelje na obeh 
območjih, kjer smo v preteklem letu iz-
boljšali habitat, in izvedli nove akcije 
izboljšanja habitata. V načrtu imamo tu-
di delavnice s kmeti s področja savskih 
prodov, na katerih jim bomo predstavili 
načine košnje, ki so prijazni do metu-
ljev. Nadaljujemo tudi z ozaveščanjem 
prebivalcev Ljubljane glede naravo-
varstvenega pomena suhih travnikov 
ob reki Savi. Če se nam želite pridru-
žiti tudi vi, nam pišite na  info. metulji@
gmail.com ali pa obiščite spletno stran 
projekta: https://sites.google.com/site/
deteljinmodrin. 
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Deteljin modrin ( Polyommatus 
 thersites) je v Sloveniji razširjen zelo 
razdrobljeno, z dvema glavnima ob-
močjema razširjenosti: v Halozah in 
na Kraškem robu. V osrednjem delu 
države so njegovo zadnje pribežali-
šče suhi travniki na prodiščih reke 
Save med Tacnom in Jarškimi prodi, 
ki so prav tako izrazito razdroblje-
ni in sestavljeni iz ostankov nekdaj 
obsežnih primernih travniških povr-
šin. Zaradi izoliranosti so populacije 
deteljinega modrina zelo ranljive. Ta 
vrsta je zato tudi uvrščena na Rdeči 
seznam dnevnih metuljev Slovenije 
kot prizadeta vrsta. 

V Društvu za proučevanje in opazova-
nje metuljev Slovenije (DPOMS) smo se 
odločili, da podrobno raziščemo razšir-
jenost deteljinega modrina in njegove-
ga habitata na območju savskih prodov 
med Tacnom in Jarškimi prodi ob reki 
Savi in aktivno sodelujemo pri ohranja-
nju te vrste. V letu 2013 smo izvedli ak-
cijo popisovanja deteljinega modrina in 
njegove hranilne rastline, turške dete-
lje, na tem območju. Deteljinega modri-
na smo opazili na 12 lokacijah. Turška 
detelja je bila nekoliko bolj pogosta, saj 
smo jo popisali na 33 lokacijah.

Med terenskim delom smo opazili, da 
na območju savskih prodišč veliko gro-
žnjo deteljinemu modrinu predstavljajo 
zaraščanje travnikov z lesnimi in inva-
zivnimi tujerodnimi rastlinskimi vrsta-

mi ter divja odlagališča odpadkov. Od-
ložen gradben material smo opazili na 
več lokacijah, med drugim tudi na ob-
močju, kjer smo poleti zabeležili večje 
rastišče turške detelje. 

Na dveh območjih smo se trudili izbolj-
šati habitat deteljinega modrina. Na 
travniku na Tomačevskem produ nam je 
pomagal lastnik travnika, ki je v jeseni 
2013 prostovoljno pokosil travnik, ki 
se zarašča z zlato rozgo. Na drugem ob-
močju pri gramoznici Dovjež pa smo se 
odločili za ročno odstranjevanje zlate 
rozge. Turško deteljo smo poleti opazili 
na dveh ločenih delih travnika, med nji-
ma pa je del, ki se zarašča z zlato rozgo. 

Najdišča turške detelje in deteljinega modrina na savskih prodih. (zemljevid: CKFF)

Deteljin modrin na turški detelji. (foto: Rudi Verovnik)


